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Punkt 1: Godkendelse af dagsorden og referat

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Dagsorden og referat fra sidste møde forelægges til godkendelse.

Beslutning

Godkendt.



Punkt 2: Formand for Kultur og Lokalsamfundsudvalget og
specialkonsulent fra Fritid deltager (9.00-10.00)

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Formand for Kultur og Lokalsamfundsudvalget Anne Møllegaard Mortensen og specialkonsulent Tina K. Mondrup
orienterer om aktuelle tiltag.

Derudover ønskes orientering om følgende fremsendt fra formandskabet:

Ældrerådet er uforstående overfor manglende samarbejde/koordinering mellem Kultur – og Lokalsamfundsudvalget og
Sundhed- og Ældrerådsudvalget

og henviser konkret til blandt andet invitationen til Seniormessen den 20. oktober 2025, tiltag fra § 17, stk. 4 udvalg ”Liv
i lokalsamfundene og på øerne”, samt
”Bevæg dig for livet”.

Beslutning

Anne: arbejder på at forvaltningerne arbejder samme

Politisk beslutning om demenskor og dans på to plejehjem

Tina: arbejder aktivt på sund aldring – Bevæg dig for livet -

DGI-Fyn skal inddrages i Temadagen! Tina ønsker at ældrerådet er aktivt deltagende

Fritidsforvaltningen
- Frivillige seniorer (3. sept. Større temadag på Fyn – Ud i naturen ind i fortællingen (målgruppe efter arbejdsmarkedet) –
(må lægges på infoside og facebooksiden)

Opsøgende hjemmebesøg – hvordan kan de bruges til at aktivere ensomme ældre?

Cykling uden alder, ansøgningn til Kenn fonden
- skal forhåbentlig komme i gang igen.

Sund by – netværket, Tina er tilmeldt. Der er foreningsdeltagelse. Vil du Tove undersøge videre?

Gå-grupper: Bedt DGI-Fyn om at følge op på dette

Vi har en fælles dagsorden om bevægelse

Vi har brug for brobygning – vi skal have fundet de steder hvor det kan etableres



Ældrerådets input:

Mere kommunikation

I skal have mere viden om os og I skal være udfarende

Vigtigt med sund aldring – ud i naturen

Hvordan kommer de der virkelig har behov ud i naturen

Naturskolen

Inddrag det der allerede er i gang

Kørestolsbrugere op i træerne



Punkt 3: Planlægger Elsebeth Gedde deltager (10.00)

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Planlægger fra By, Land og Kultur orienterer om Åben Telekørsel.

Beslutning

Hvis politikerne nikker ja:

Faaborg-Midtfyns Kommune skal tilpasses resten af Fyn

Kommunerne skal opgradere knudepunkterne

Dør til dør – og
- Dør til knudepunkt

Vi skal have fat i fordelingspolitikken og diskussionen af samme med relevant forvaltning.



Punkt 4: Meddelelser fra formandskabet

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Formanden forelægger aktuelle meddelelser til orientering for Ældrerådets medlemmer, herunder:

Organisering af formøderne med start kl. 8.30
Emner til dialogmødet i august med Sundheds- og Ældreudvalget. Emner bedes fremsendt til Marianne Hjorth,
mhjor@fmk.dk, senest tirsdag den 13. maj klokken 8.00, da Sundheds- og Ældreudvalget ønsker orientering om
emnerne på udvalgets junimøde.
Økonomi
Forslag om indgåelse af partskabssamarbejde med FMK, med organisationen Fynsland og deres lokalsamfundsteam
m.v.
Orientering om mødet med formand for Fynsland
Orientering om samarbejde med Ældresagen

Beslutning

Formanden forelægger aktuelle meddelelser til orientering for Ældrerådets medlemmer, herunder:

Organisering af formøderne med start kl. 8.30– OK, men skal vi fortsætte nej!

Emner til dialogmødet i august med Sundheds- og Ældreudvalget. Emner bedes fremsendt til Marianne Hjorth,
mhjor@fmk.dk, senest tirsdag den 13. maj klokken 8.00, da Sundheds- og Ældreudvalget ønsker orientering om
emnerne på udvalgets junimøde.Birthe sender et notat til Marianne

Ventetider til visitation

Økonomi. Intet anført.

Forslag om indgåelse af partskabssamarbejde med FMK, med organisationen Fynsland og deres lokalsamfundsteam
m.v. Udsættes til næste møde.
Orientering om mødet med formand for Fynsland. Udsættes til næste møde.
Orientering om samarbejde med Ældresagen. Udsættes til næste møde.



Punkt 5: Meddelelser fra udvalg

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Udvalgene orienterer om aktuelle tiltag og aktiviteter:

Valgudvalget vil drøfte organiseringen af valget, herunder opgavefordelingen mellem FMK og Ældrerådet. Der henvises
til Retssikkerhedslovens bestemmelser og

kalender for Ældrerådsvalg 18. november 2025 samt rundsendt information om valget i Svendborg kommune.

Øvrige udvalg:

Aktivitetsudvalg
Kommunalt-regionalt udvalg
Madudvalg
Teknologiudvalg
Informationsudvalg
Festudvalg
Dialoggrupperne (3 stk.) Information om indflytning på plejehjem, info om ældreloven og teknologi

Beslutning

Valgudvalget. Erik – vi skal have fat i toppen af vores kommune. Henning foreslår et møde med Tina Jungfelt

14. maj møde med Jungflet og Marianne. Erik arbejder videre med den udsendte plan og tager kontakt til Marianne og
Tine beder om en begrundet dagsorden til den 14.5

Aktivitetsudvalg
Kommunalt-regionalt udvalg

Madudvalg. Har møde den 4.6

Teknologiudvalg
Informationsudvalg

Festudvalg. Vi bruger xxxx kr på noget hyggeligt for de penge der er!

Dialoggrupperne (3 stk.)
Information om indflytning på plejehjem. Er glade for at ÆR er kommet med i dialoggruppen – dialog med
Domea har været langsommeligt pga manglende info fra forvaltningen
Information om Ældreloven. ÆR fik en god dialog og forvaltningen gik ind på at lave en pixieudgave
Den forebyggende indsats. Det er udelukkende kommunens afgørelse om der stilles en robotstøvsuger til
rådighed?



Punkt 6: Eventuelt

27.69.40-A00-3-24

Sagsfremstilling

Korte orienteringer uden for dagsordenen.

Beslutning

På seniormessen (tre kommuner). Ældrerådet møder med repræsentanter

Temadag i kommunen, så er Ældrerådet med. Tove afklarer det videre samarbejde.

Fru Hansens stue er lukket. Vi mangler en orientering om dette.
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